

# ЭНЕРГИЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 166 (6486)

ВТОРНИК

26 АВГУСТА 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## IX ПЛЕНУМ ГК КПСС

С ОСТОЯЛСЯ очередной пленум ГК КПСС, обсуждавший вопрос о выполнении постановления V пленума ГК КПСС «Задачи городской партийной организации, вытекающие из решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и выступления на нем Л. И. Брежнев» в партийных организациях завода химических реактивов и треста Востокхиммонтаж.

С докладами по обсуждаемому вопросу выступили директор завода химреактивов В. В. Кузин и заместитель главного инженера треста В. С. Глушко.

Пленум также принял постановление о созыве XX городской партийной конференции с повесткой дня:

— отчет городского комитета КПСС;

— отчет ревизионной комиссии;

— выборы городского комитета КПСС;

— выборы ревизионной комиссии;

— выборы делегатов на областную партийную конференцию.

Установлена норма представительства на городскую партийную конференцию — один делегат от 18 членов КПСС.

Конференция состоится 20 декабря.

## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Коллектив 46-го цеха азотного завода — неоднократный призер в социалистическом соревновании между цехами завода. Здесь придается большое значение внедрению новшеств.

Сейчас цех несет трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС. Среди лучших производителей называют И. С. Сулогаев.

На снимке: аппаратчик И. С. Сулогаев.

Фото И. АМОСОВА.

**РАБАТ.** В марокканском городе Касабланка открылась чрезвычайная внеочередная сессия комитета по Иерусалиму, созданного по решению организации Исламская конференция. В повестке дня сессии — вопрос, волнующий весь арабский и мусульманский мир: принятие конкретных ответных мер в связи с решением израильского кнессета о провозглашении Иерусалима «вечной и неделимой» столицей Израиля.

**ХЕЛЬСИНКИ.** В школах Финляндии на две недели раньше, чем в других государствах Европы, начался новый учебный год. Это объясняется тем, что у финских школьников кроме воскресенья выходным днем является и суббота.

**ДАМАСК.** Здесь открылась международная дамасская ярмарка. Над выставочным городком подняты флаги 35 государств, в том числе Советского Союза.



**ЛУАНДА.** Массовыми антирасистскими демонстрациями охвачен город Бюфорт в Капской провинции ЮАР. Полиция применила огнестрельное оружие против демонстрантов. В последние три месяца Капская провинция стала ареной выступлений африканского и «цветного» населения против расовой дискриминации, которые жестоко подавляются армией и полицией. От рук карателей погибли десятки людей, сотни ранены.

**БУЭНОС-АЙРЕС.** Фашистская хунта Пиночета в Чили продолжает разбазаривать национальные богатства. Как здесь стало известно, чилийские власти передали под контроль американских монополий разработку месторождений лития, расположенных в северной части страны. По подсчетам специалистов, в них содержится около 4 миллионов тонн этого стратегического сырья, что составляет примерно 40 процентов всех разведанных запасов лития на земле.

**КАИР.** Рекордный запрос на получение финансовой помощи официально представил Израиль Соединенным Штатам. На 1981 финансовый год потребности Тель-Авива в дотациях из-за океана определены в размере около 3 миллиардов долларов. Львиную долю этой колоссальной суммы предполагается использовать для усиления агрессивной военной машины Израиля.

**ПХЕНЬЯН.** Продолжается рост дороговизны в Южной Корее. В Сеуле объявлено о втором в нынешнем году повышении транспортных тарифов. Как и в феврале, от 12 до 25 процентов возросла стоимость проезда в городских автобусах, на железнодорожном транспорте и пассажирских судах. Темпы роста дороговизны в Южной Корее — одни из самых высоких в мире. Только с начала нынешнего года власти были вынуждены четыре раза повысить официально установленный «потолок» роста цен в стране.

## В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

**БРИГАДЫ** Анатолия Лебедева, Анатолия Матонина и Владимира Поправко из автоколонны номер три восьмой автобазы хорошо известны среди всех водителей управления автотранспорта ангарских строителей. Это они еще 1 декабря 1979 года первыми рапортовали о досрочном выполнении задания четырех лет 10-й пятилетки.

Ежедневная и ежемесячная выработка стала стабильной у каждого из водителей и достигала 125 процентов. Это стало нормой каждого трудового дня. А в середине апреля коллективы водителей рапортовали о завершении своей пятилетки.

За высокие производственные показатели и победу в социалистическом соревновании среди бригад автотранспортников водителям бригад А. Лебедева, А. Матонина и В. Поправко вручены Ленинские почетные грамоты, нагрудные знаки «Ударник 10-й пятилетки» и ценные подарки.

Беседа с начальником восьмой автобазы Василием Андреевичем Кузнецовым, я задал ему вопрос: а не созданы ли этим трем бригадам лучшие условия труда?

— Ни в коем случае, — возразил он. — Судите сами. Пылаемый нами автотранспорт для перевозки бетона и железобетонных блоков с ЭЖБИ-3 уже отходил свой срок. И только умелая эксплуатация и рациональный уход продлевают жизнь грузовым автомобилям. Здесь, конечно, не обойтись без помощи ремонтников. А свое дело они знают хорошо.

Но все же самое главное — это трудолюбие водителей и их высокая дисциплина. Личный пример бригадира вдохновляет всех на ударный труд.

Или возьмите еще факт. Часть бригад коммуниста Лебедева и Матонина сейчас откомандирована в колхоз имени Ленина Аларского района на уборку урожая. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVI съезда КПСС, они взяли обязательство приложить все силы и умение на осенней страде. Их слова не разойдутся с делом. Они с честью оправдают доверие коллектива.

В. ЗАЙЦЕВ.

## ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

**НА ИЮНСКОМ** (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС была подчеркнута необходимость своевременного ввода в строй пусковых объектов. Комсомольцы и молодежь АМУ-2 треста Сибхиммонтаж восприняли это обращение партии как призыв к действию.

Самоотверженно они трудятся. И результат налицо: план первого полугодия перевыполнен по всем показателям. Победителями трудовой вахты по праву стали комсомольцы Устюгов, Гусев, Некрасов. Н. Смыгов был награжден путевкой на Олимпиаду-80.

В настоящее время мы встали на Всесоюзную трудовую вахту, которая проходит под девизом «Десятой пятилетке — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

Р. ЭСТЕРКЕС,

секретарь комсомольской организации АМУ-2.



## НА ПУТИ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Заместитель главного энергетика нефтехимиков Виталий Тихонович Кузнецов рассказал об организационных и технических мероприятиях, которые ведутся с начала пятилетки по экономии электроэнергии и топлива.

За четыре года семь месяцев сэкономлено электроэнергия 346,9 миллиона киловатт-часов. До конца года ее будет сэкономлено 360 миллионов киловатт-часов.

1 миллион 433,5 тысячи Гигакалорий сэкономлено теплоты. К концу пятилетки эта цифра увеличится до 1 миллиона 580 тысяч Гигакалорий.

Большая экономия у энергетической службы и по топливу. В настоящее время экономия составляет 98,9 тысячи тонн условного топлива, к концу пятилетки эта цифра достигнет 110 тысяч тонн.

В результате вскрытых причин потерь и рационализаторских предложений сэкономлено электроэнергия 41,5 миллиона киловатт-часов, теплоты — 465,4 тысячи Гигакалорий и условного топлива — 11,9 тысячи тонн.

— Еще не все вскрыты резервы экономии, — говорит В. Т. Кузнецов. — Поход за экономией и бережливостью продолжается. Энергетической службой нефтехимиков разработан целый ряд мероприятий на 1981—1985 годы по экономии всех видов энергоресурсов. Их экономия позволит обеспечить работу дополнительных технических мощностей объединения.

Н. НИКОЛАЕВА.



## СДЕРЖИВАЕТ СМУ-1

### ♦ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

**ТРЕВОЖНОЕ** положение сложилось сегодня на одном из участков строительства широкоформатного кинотеатра — на стилобате. Здесь отделочники должны закончить штукатурные работы до 1 сентября. Однако из-за отставания генподрядного СМУ-1 бригада СМУ-5 эти работы не может выполнить.

Сдерживает отделочников следующее. Генподрядчику на стилобате необходимо пристрелять металлическую арматуру к железобетонному основанию по всему периметру стилобата. Также СМУ-1 должно закончить монтаж ограждения стилобата и экран ограждения. По графику все эти работы специалисты генподрядного СМУ-1 должны были закончить еще 1 августа.

Кроме того, для ведения штукатурных работ отделочниками генподрядчику необходимо также выполнить планировку вокруг стилобата. На все просьбы отделочников пятого участка СМУ-5 к СМУ-1 ускорить работы генподрядчик отвечает, что не хватает сварщиков и пистолетчиков. Однако здесь не требуется много рабочих. И дело, как говорится, на полдня. Главное, что должен понять генподрядчик, так это то, что без скорейшего окончания монтажных и сварочных работ на стилобате отделочники не могут приступить к штукатурке. А как известно, работы эти надо завершить в теплое время.

И это еще не все. СМУ-1 срывает также сдачу под отделочные работы плескательного бассейна. Здесь необходимо генподрядчику выполнить гидроизоляцию бассейна, положить плиты пароплета, выложить из бетонных плит прижимную стенку. Только после всего этого наш коллектив сможет приступить к отделочным работам.

Остается только добавить: строители не должны забывать, что ввод в эксплуатацию нового широкоформатного кинотеатра намечен в четвертом квартале.

С. ТАХАНОВ,  
бригадир СМУ 5  
Н. КОЗЛОВ,  
рабочий.



**В** АЖНЫМ политическим событием в жизни нашей партии и народа стал июньский (1980 г.) Пленум ЦК КПСС, на котором с докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В докладе дан всесторонний анализ современной внутренней и международной обстановки, определены основные задачи на завершающем этапе десятой пятилетки.

Советская молодежь с огромным воодушевлением восприняла решение Пленума о созыве XXVI съезда КПСС и активно включилась в трудовую вахту «Десятой пятилетки — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!».

Первостепенная задача комитетов комсомола, первичных комсомольских организаций с позиций требований июньского Пленума ЦК КПСС — глубоко и самокритично, с учетом предстоящих задач осмыслить достигнутое, критически посмотреть на упущения и недоделки, более целеустремленно направлять энергию, активность трудовых коллективов.

С какими же успехами подходят к финишу пятилетки трудовые коллективы города и в целом городская комсомольская организация? За 4,5 года план реализации промышленной продукции в городе выполнен на 100,8 процента, сверх плана реализовано продукции почти на 53 миллиона рублей.

Несмотря на имеющиеся трудности, сдерживающие нормальную работу промышленности, в городе немало коллективов, которые хорошо организовали свою работу, правильно использовали резервы, передовой опыт, творчески, умело и широко организовали социалистическое соревнование и обеспечили выполнение плановых заданий. Среди них производственное объединение «Ангарские нефтеоргсинтез», цементно-горный комбинат, производственное объединение «Китойлес» и другие.

Но при всех успехах и достижениях в работе промышленности города еще далеко не все благополучно. Медленно повышается эффективность промышленного производства. По сравнению с девятой пятилеткой снижены темпы роста производительности труда. На ряде предприятий снижена фондоотдача, а в целом по промышленности города она снижена на 4,1 процента. Серьезные недостатки и в капитальном строительстве.

— 2 —

**С**ЛОЖИВШАЯСЯ обстановка требует от всех комитетов комсомола, от всех общественных организаций предельного напряжения в работе, продуманной системы в использовании имеющихся резервов и возможностей роста производства, организации социалистического соревнования, создания комсомольско-молодежных коллективов, распространения передового опыта, повышения профессионального мастер-

## ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ! XXVI СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ства нашей молодежи. Необходимо ликвидировать потери рабочего времени, значительно сократить текучесть кадров.

Расчеты показывают, что только полное использование производственных мощностей даст возможность увеличить годовой объем производства ориентировочно на 20 млн. рублей. Ликвидировав до минимума потери рабочего времени, мы могли бы в расчете на год сдать дополнительно продукции на 5 млн. рублей, в том числе только за счет ликвидации прогулов — на 0,7 млн. рублей, неясно с разрешения администрации — на 4 млн. рублей.

Еще много молодых рабочих не выполняют нормы выработки. Развернувшееся социалистическое соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом!» не охватывает все категории работаю-

щего большое значение имеет усиление режима экономии, рационального, бережного использования сырьевых, материальных, топливных и энергетических ресурсов.

Рачительно и бережно относятся к сырьевой базе молодые рабочие Ангарского электромеханического завода, многих подразделений нефтехимиков и стройки. Но вот адреса предприятий, неэкономно расходующих энергетические ресурсы. Так, за 2-й квартал 1980 года три предприятия допустили перерасход тепла: завод БВК — 23 процента от общего расхода тепла, керамический завод — 10,8 процента, холодильник — 0,2 процента. Штабы «Комсомольского прожектора» этих предприятий должны добиваться ликвидации подобных фактов бесхозяйственности.

В число важнейших дел комсомола сегодня выдвину-

работы в десятой пятилетке. И поэтому, прежде чем принимать социалистические обязательства, каждому комитету комсомола надо внимательно проанализировать, как справятся комсомольцы, молодежь с заданиями пятилетки, кто идет впереди, кто отстает и почему. Необходимо использовать опыт победителей предшествующих трудовых вахт и эстафет трудовых дел. Поддерживать и развивать все новые творческие починки молодых рабочих, широко распространять накопленный опыт.

В ходе предсъездовского соревнования комитетам комсомола необходимо сосредоточить внимание на решении такой важной и принципиальной задачи, поставленной партией, как повышение эффективности производства и качества работы. Мы неоднократно отмечали деловой подход

обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного подготовкой и празднованием 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Со знанием дела, с чувством высокой ответственности относятся к благородному делу воспитания молодежи пропагандисты А. Г. Бушини, Г. К. Стрехов, В. Г. Архиреев, П. Б. Гамаюнова (производственное объединение «Ангарские нефтеоргсинтез»), В. А. Пляский (ПРП), Ю. Г. Смирнов, Г. В. Кирдяк (ЦНОТ), Ю. Голубев (ОКБА) и многие другие.

В течение учебного года прошли аттестацию 13 комсомольских пропагандистов. Значительно активизировал свою деятельность городской методический совет по комсомольской политике. Но некоторые комитеты совсем не занимаются политическими кружками. Это АЗХР (секретарь А. Малиюкина), АЦГК (секретарь Т. Головина), ТЭЦ-9 (секретарь Куц) и другие.

Комитеты комсомола в преддверии XXVI съезда КПСС должны дифференцированно, с учетом общеобразовательного уровня молодежи подойти к комплектованию комсомольских кружков, выбору изучаемой программы, к подбору кадров пропагандистов. Предстоящий учебный год в системе комсомольской политической учебы необходимо начать с изучения темы «Ленинская Коммунистическая партия — ум, честь и совесть нашей эпохи».

— 6 —

**В** ГОРОДСКОЙ комсомольской организации проведена значительная работа по военно-патриотическому воспитанию, которая объединена в единый комплекс — Всесоюзный поход по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Большую озабоченность также вызывает работа по месту жительства. Этому важному вопросу посвящен ряд пленумов ГК ВЛКСМ, прошедших за последнее время, неоднократно этот вопрос поднимался на бюро ГК ВЛКСМ. До сих пор не организована по-настоящему работа молодежных секций общественных советов микрорайонов, мало того, есть основание предполагать, что многие из них остались только на бумаге. К сожалению, многие председатели не представляют, чем же они должны заниматься...

— 7 —

**П**ОДГОТОВКА к XXVI съезду партии должна стать могучим рычагом, новым вдохновляющим стимулом для дальнейшего подъема трудовой и политической активности юношей и девушек, для развертывания социалистического соревнования за успешное выполнение заданий завершающего года десятой пятилетки, за достойную встречу высшего партийного форума.

В. ИВАНКО,  
первый секретарь ГК  
ВЛКСМ.

# НАШИ ЗАДАЧИ

**«МАКСИМУМ ЭНЕРГИИ НУЖНО ПРИЛОЖИТЬ К ТОМУ, ЧТОБЫ УСПЕШНО ВЫПОЛНИТЬ И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЗАВЕРШАЮЩЕГО ГОДА ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ, СВОЕВРЕМЕННО ВВЕСТИ В СТРОЙ ПУСКОВЫЕ ОБЪЕКТЫ, ОБЕСПЕЧИТЬ УСТОЙЧИВУЮ РАБОТУ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА В 1981 ГОДУ — ПЕРВОМ ГОДУ ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ.»**

Из речи Л. И. Брежнева на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС.

щей молодежи, не дает должных результатов.

Комитетам комсомола необходимо повысить внимание к отстающим комсомольско-молодежным коллективам, ко всем юношам и девушкам, которые слабо справляются с плановыми заданиями, оказывать им конкретную помощь. К XXVI съезду КПСС все комсомольско-молодежные коллективы, каждый комсомолец должны прийти с выполнением своих планов и обязательств.

Для выполнения этих задач необходимо во всех первичных комсомольских организациях на собраниях и активках обсудить решения пленума ГК ВЛКСМ, довести до актива положение с плановыми показателями в городе, определить роль каждого комсомольца в нормализации обстановки. Комитетам комсомола, бюро ГК ВЛКСМ оперативно, глубоко и всесторонне разбираться с каждым отстающим комсомольско-молодежным коллективом, разрабатывать дополнительные меры, обеспечивающие безусловное выполнение плановых заданий. Широко распространять и внедрять инициативы передовых коллективов и предприятий.

И еще одно немаловажное требование: до минимума сократить отвлечение работников предприятий на различного рода мероприятия, проводимые в рабочее время (собрания, совещания, заседания, бюро и т. д.), при необходимости мероприятия проводить не ранее 15 часов. Это требование городского партийного комитета.

— 3 —

**В** ВЫПОЛНЕНИИ поставленной XXV съездом КПСС задачи — сделать десятую пятилетку пятилеткой эффективности и качества —

та задача всестороннего шефства над развитием транспорта, особенно железнодорожного, значение которого со всей силой было подчеркнуто тов. Л. И. Брежневым на XVIII съезде ВЛКСМ, ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Организация же работы на Ангарском железнодорожном узле и на промышленном транспорте оставляет желать лучшего. Достаточно сказать, что за 1-е полугодие текущего года значительная часть выпущенной продукции не была отгружена. Много еще наблюдается случаев простоев подвижного состава.

Как и прежде, важнейшим направлением работы городской комсомольской организации является шефство над ударным строительством. Необходимо сделать все, чтобы наиболее важные объекты были безусловно введены в действие. Иначе в народном хозяйстве страны возникнут серьезные трудности. К таким особо важным народнохозяйственным объектам относятся завод БВК, ЭП-300, установка карбамида.

— 4 —

**Ц**ЕНТРАЛЬНЫЙ Комитет ВЛКСМ объявил Всесоюзную эстафету комсомольских дел «Десятой пятилетки — ударный финиш! XXVI съезду КПСС — достойную встречу!». С инициативой о ее проведении в нашем городе выступили комсомольцы швейной фабрики, керамического завода. Комитеты комсомола должны оказывать конкретную помощь комсомольско-молодежным коллективам, каждому молодому труженнику в принятии и выполнении повышенных социалистических обязательств.

Предсъездовская трудовая вахта должна стать мощным продолжением всей нашей

к решению этой задачи комитетов комсомола производственного объединения «Ангарские нефтеоргсинтез», Ангарского электромеханического завода. В этих организациях созданы штабы и посты качества, проходят смотры на лучшую постановку их работы.

Вопросы развития массового движения комсомольцев и молодежи за высокое качество работы широко обсуждаются на комсомольских собраниях, заседаниях комитетов ВЛКСМ. Но, к сожалению, эта инициатива не нашла живой отклик на других предприятиях. Показатели качества работы молодых производственников, комсомольско-молодежных коллективов должны стать одним из основных при подведении итогов социалистического соревнования.

— 5 —

**В** ПЕРИОД подготовки к партийному съезду мы должны добиться дальнейшего совершенствования внутрисюзной деятельности, поднять организаторскую работу на новый уровень. С этой целью следует обратить особое внимание на проведение на высоком организационно-политическом уровне отчетов и выборов в комсомольских организациях. Отчетно-выборные комсомольские собрания должны стать действительно боевым смотром работы комсомольских организаций.

Следует заметить, что после выхода известного постановления ЦК КПСС вся идеологическая работа значительно активизировалась. Так, прошедший учебный год в системе комсомольской политической учебы проходил в условиях активной работы комсомольцев и молодежи, всех советских людей по претворению в жизнь решений XXV съезда партии, в

27 августа — ДЕНЬ СОВЕТСКОГО КИНО

27 августа 1918 года В. И. Ленин подписал декрет о национализации и передаче кинофотопромышленности в руки Совнархоза, а 26 апреля 1979 года был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР об установлении Дня советского кино, который отмечается 27 августа.

Готовясь достойно встретить свой профессиональный праздник, кинофакторы Ангарской городской киносети плыви 8 месяцев по обслуживанию зрителей выполнили к 15 августа, план по доходам от кино выполнен к 10 августа. Готовясь достойно встретить XXVI съезд КПСС, кинофакторы приняли повышенные сообразительности, где записано: к 25 декабря успешно завершить пятилетний план, а завершающий год 10-й пятилетки к 20 декабря, а это значит, сверх плана обслужить 20 тысяч взрослых зрителей и 10 тысяч юных кинозрителей.

**ПРАЗДНИК ДЛЯ ВСЕХ**

Успешно выполнять принятые сообразительности помогает хорошо организованное сотрудничество, развернувшееся среди цехов в кинотеатрах. Тон задают коллективы кинотеатров «Мир», «Победа», «Глобус», «Октябрь» и другие. Большая роль в кинообслуживании отводится качественному показу художественных, хроникально-документальных фильмов. Обеспечивает это большая армия киномехаников, техников, инженеров, среди них старейшие работники и наставники молодежи киномеханик А. Д. Проворова, труд которой отмечен орденом «Знамя Почета», лучший киномеханик Иркутской области Е. Б. Кравцова. Наряду с ветеранами добросовестно трудятся и молодые киномеханики О. Елифанцева, Н. Строганцева и многие другие.

Праздник советского кино не только праздник работников кино, а праздник нашего активного зрителя. Только за 7,5 месяцев кинотеатры города посетили более 2,5 млн. зрителей. Лучшие советские фильмы просматривает от 40 до 80 тысяч жителей и гостей города, это «Москва слезам не верит», «Сибиряда», «Отец и сын», «Молодая жена», «Экипаж» и многие другие.

Коллективы кинотеатров прилагают максимум усилий, чтобы лучшие советские фильмы просматривало максимальное число жителей. Сегодня кино является боевым помощником партии, пропагандистом советского образа жизни. И кинофакторы Ангарской городской дирекции киносети отдадут свои силы для повышения культуры кинообслуживания.

**П. КРАВЧЕНКО,**  
директор Ангарской киносети.

**ПРИГЛАШЕНИЕ НА ПРЕМЬЕРУ**

27 августа мы ждем зрителей на кинопремьеры и кино-вечера.

Кинотеатр «Мир» приглашает вас на премьеру нового фильма «Петровка, 38». Он привлечет любителей приключенческого жанра. Опасности на каждом шагу подстерегают его героев. И это неудивительно: Садчиков, Росляков и Костенко — сотрудники Московского уголовного розыска. Адрес их места работы — Петровка, 38.

Фильм, который так и называется, — первая часть трилогии, постановку ее осуществляет режиссер Борис Григорьев на киностудии имени Горького.

Сценарий всех трех фильмов написал Юлиан Семенов. Это имя вряд ли нуждается в рекомендациях. Книжки и фильмы, созданные по сценариям Юлиана Семенова, «17 мгновений весны», «Бриллианты для диктатуры пролетариата», «Особых примет нет» знают все.

Первая часть трилогии рассказывает о героических буднях сотрудников уголовного розыска. Перед вами то и дело возникают препятствия, которые почти невозможно преодолеть...

Все же клубок медленно и верно распутывается. Как — это вы увидите в фильме.



Итак, вас ждут захватывающее зрелище и встреча с интересными людьми на экране. С людьми, которые не признают невозможного и тогда, когда каждый из нас почувствовал бы свое бессилие. И образы этих интересных людей создали известные актеры Василий Лавовой, Николай Еременко-старший, Георгий Юматов, Евгений Герасимов.

С творчеством киностудии «Мосфильм» вы можете познакомиться на киновечере в кинотеатре «Победа».

В этот вечер будет представлена новая работа киностудии — драматическая кинолента «Сцены из семейной жизни», поставленная режиссером Александром Гордон.

Любителей фантастического жанра мы приглашаем на киновечер «Фантастика на экране» в кинотеатр «Юность».

Вы вспомните фантастические картины прошлых лет и увидите новый научно-фантастический фильм «Дознание пилота Пиркса».

**С. САФОНОВА,**  
редактор кинопроката.

● КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

У ОТДЕЛА сувениров стояла пожилая женщина и пристально, прищурившись, смотрела то на витрину, то на продавца. Оглянулась. Лицо растерянное. Увидела прокодящую мимо покупательницу, смущенно попросила: «Не подскажите, сколько стоит чеканка?». И, словно оправдываясь, торопливо: «Очки вот дома забыла... Подарок невестке ищю. Как вы думаете, красивый?»

Вспомнив этот случай, задумалась: почему женщина обратилась за помощью к случайной прохожей, ведь продавец стоял рядом и мог дать полную, квалифицированную информацию о товаре. Что же все-таки удержало покупательницу от совета с продавцом?

Через некоторое время в другом магазине и у другого прилавка нашла ответ на этот вопрос.

...Он был заметным покупателем, этот молодой парень, совсем еще мальчик, переминавшийся с ноги на ногу у отдела парфюмерии. Вот далеко набрался смелости:

— Мне бы духа хорошие... Недорогие...

На прилавке появились невзрачные, с уродливой пластмассовой пробкой флакончики «шпримли». Парень взял невзрачный, помертвевший, вставил в склад, густо красная:

— Мне в подарок... И у меня шесть рублей есть.

Продавец все так же молча, без единого ободряющего слова, с какой-то обидной улыбкой поставила перед ним бледную коробку:

— Пять рублей в кассу.

Когда парень вышел, нет — выбежал из магазина с неудачной своей покупкой в руках, в подошла в витрину вблизи. Вот прямо перед глазами в сияющей упаковке с целлофановыми окошками «Лесной ландиш». И цена подходящая. Юноша не заметил — уж очень волновался, впервые, должно быть, покупая женские духи. А продавец... в

подняла глаза на девушку, стоящую за прилавком: на лице ее была волна о случившемся, Ленький взгляд...

Покупательница чеканки правильно поступила: у равнодушных людей нельзя просить совета, даже если советовать — их служебная

тится одна о покупательнице.

...Старушка в хозяйственном магазине уже пошла выбирать чек и купила бы замок, предложенный ей продавцом, если бы стоящий рядом мужчина не сказал укоризненно девушке за прилавком: «Вас же английский просидел, а вы что дадите?», не оста-

ного продавца. Но сделать уже ничего не могут: ГПУ — не ВГНК, за несоблюдение к профессии здесь не исключают. Если бы была какая-нибудь специальная система: подходит человек к своему делу или нет, довольны ли люди его работой...

**А ТАКАЯ** система есть. Около года действует

этого надо постоянно в нем находится. А это невозможно: надо и товар принять, и документацию оформить, и на базу съездить. Поэтому из 10 нарушителей видим лишь одно.

— 5 —

Вот и ПОЛУЧАЕТСЯ, что бьет «система» преимущественно лишь нарушителей производственной дисциплины. Промоветр табели учета качества работы продавцов пяти магазинов за этот и прошлый месяцы, лишь в одном встретила снижение из-за низкой культуры обслуживания. Ведь, что ни говори, никакой администратор не усмотрит каждый взгляд каждого продавца, его отношение к каждому покупателю. А продавец, он может стать вежливым и внимательным на то время, когда начальство выходит в зал. И сразу перестать быть таким, как только оно оттуда выходит. Оттого-то чаще всего основная сторона работы продавца — его отношение к покупателю — на премию мало влияет.

Иногда, правда, снижают в по тому пункту, но для этого надо, чтобы разгневанный покупатель забежал в кабинет директора и рассказал, как на вопрос: «Что означают цифры на этикетке?» — в ответ услышал: «Ты что, неграмотный?» или как пытался отвесить продавцу от разговора «приветливый», а что услышал презрительное: «Ходят тут все кле...».

— 6 —

Думается, настала пора отдать научной организации труда оросов заняться совершенствованием «Системы оценки качества работы продавцов». Ведь уже сейчас ясно, что она ничего не дает для повышения культуры обслуживания и не делает невозможным существование в наших магазинах людей с равнодушными лицами.

**Г. АМЯГА,** ангарчанка.  
Р. С. Редакция думает продолжать разговор с читателем о сфере обслуживания, о месте человека в рабочем строю. Ждем ваших писем!

**РАВНОДУШИЕ ЗА ПРИЛАВКОМ**

обязанность. Паренек этого еще не знал.

— 2 —

В НАШЕМ городе сотни хороших продавцов — настоящих мастеров своего дела. Они подскажут и помогут, проявят терпение к далекому не идеальному покупателю. Но вот что обидно: хорошее наше настроение от встречи с такими приветливыми хозяйками прилавка испортит в другом магазине другая встреча. Нет, и там не будут грубить. Просто не заметят. Просто скользнут презрительным взглядом. Сделают правильное, по инструкции, замечание в той ситуации, где надо бы помочь... «Детский мир». Отдел верхней одежды. Усталая женщина с ребенком в большой хозяйственной сумке. Пальто никак не застегивается. Сумка не сбивает на полу, все время валится на бок. Малышка капризничает. А в это время в двух шагах от нее на трюмо, стоящем в торговом зале, сидят два продавца и воркоглядывают вокруг.

— Не волоните жалко по воле и правильно поможайте вешалку, — металлическим голосом заб-

говла старушку: «Погоди, мать. Тебе вот какой надо. Подайте, девушка, посмотреть».

И девушка так подаст, так зыркнет глазами, что не только добровольному помощнику — всем стоящим рядом станет неловко и стыдно. Все поймут: не просто перепутала — не сделала доброго дела, хотя оно ей ничего не стоило, хотя (если вдуматься) именно для него стоит она за прилавком.

— 3 —

В МЕДИЦИНСКИЙ, куда и специалисты с первого раза не всегда проходят, «сразешься», поработаешь год санитаркой и, если врачом стать хотел только ради престижа, на следующий год документы подашь в другой вуз. И даже если поступишь и закончишь педагогический — без призвания в школе работать не сможешь.

В торговлю такого отбора практически не происходит. В училище принимают по оценкам и характеристике. Наберут группу, и нередко бывает уже в первый год обучения видят мастера: «Черствая, высокомерная, взымчивая. Не получится из нее хоро-

она в наших магазинах. Носит солидное название «Система оценки качества работы продавцов». По ней (цитирую дословно) за «пассивность в обслуживании покупателей, отсутствие помощи в выборе и предложениях товаров, посторонние разговоры в присутствии покупателей (жвачки серые, жвачки) полагается определенный коэффициент снижения премии».

— Хорошая система, верно? Только вот почему она действует, а плохие продавцы не меняются и культура обслуживания покупателей в магазинах нашего города по-прежнему оставляет желать много лучшего? — задаю я вопрос администрации магазинов «Трикотаж» (11-й микрорайон), «Березка», «Детский мир», «Подарки», «Одежда. Обувь» (8-й микрорайон). И слышу примерно один и тот же ответ:

— Верно. Хорошая! Но беда в том, что для того, чтобы премию снизить, нарушение надо заметить. А видим мы далеко не все из того, что происходит в торговом зале. Ведь для

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 26 августа

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — И. Друцз. «Возвращение на круги своя». Фильм-спектакль. 11.30 — Концерт. 14.20 — Программа телевизионных документальных фильмов социалистических стран. 15.20 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 1-я серия. «Побег». 2-я серия. «Приключения медвежонка». 3-я серия. «Возвращение». 16.40 — «Телестадия». 17.10 — Арии из опер в исполнении заслуженной артистки РСФСР К. Кадинской. 17.30 — «Жизнь науки». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — А. Бабаджанян. Четыре пьесы для фортепиано. 18.40 — К Дню советского кино. Выступление председателя Государственного комитета СССР по кинематографии Ф. Т. Ермаша. 18.55 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Белый Бим Черное Ухо». 1-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — «Спутник кинозрителя».

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.40 — Для детей. «Как зайка Петя в город ездил». 19.55 — «Слово Андроникова». 20.55 — «Технический вестник». 21.15 — «Красава». Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.35 — «Александр Огнивцев». Фильм-концерт.

СРЕДА, 27 августа

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя

гимнастика. 9.05 — «Белый Бим Черное Ухо». Художественный фильм. 1-я серия. 10.35 — «Клуб кинопутешествий». 11.35 — Д. Шостакович. Шестая симфония. 14.20 — К Дню советского кино. Программа документальных фильмов. 15.15 — «Русская речь». 15.45 — «Наставник». Телевизионный журнал. 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 16.45 — «Знаменосцы трудовой славы». 17.05 — И. Бах. Бранденбургские концерты № 2 и 3. 17.30 — К началу учебного года в системе профессионально-технического образования. 18.00 — «В каждом рисунке — солнце». 18.15 — «Сегодня в мире». 18.35 — «Человек и закон». 19.05 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Белый Бим Черное Ухо». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт с участием С. Ротару, А. Пугачевой, И. Кобзона, Л. Лещенко, В. Винокура и др. 22.30 — Новости.

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30 — «Пионерская орбита». 19.00 — «Солнечная поляна». Документальный фильм 19.10 — «Приангарье». 19.40 — «Здравствуй, завтра!» Телевизионный фильм. 20.10 — «Творческие встречи». Народный артист РСФСР В. Салопов. 20.55 — «Улица Петра Климова». Короткометражный фильм. 21.15 — Цв. тел. «Музыкальная жизнь Иркутска».

ЧЕТВЕРГ, 28 августа

1-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!» 9.35 — «Белый Бим Черное Ухо». Художественный

фильм. 2-я серия. 11.00 — В. Моцарт. «Квартет № 22» в исполнении квартета им. Шостаковича. 11.25 — «Это бессмертье мое». Стихи В. Луговского читает народный артист РСФСР Ю. Каюров. Фильм-концерт. 14.20 — Программа документальных фильмов. 14.55 — «Шахматная школа». 15.25 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 6-я серия. «Новый аттракцион». 7-я серия. «Браво, солнышко!». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — К началу учебного года в вузах и техникумах. Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 18.30 — «Сегодня в мире». 18.45 — «Коммунист». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Кинопанорама».

самбля песни и танца Казахской ССР. 16.35 — Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Дрессировщики». 6-я серия. «Новый аттракцион». 7-я серия. «Браво, солнышко!». 17.30 — «Москва и москвичи». 18.00 — К началу учебного года в вузах и техникумах. Беседа с министром высшего и среднего специального образования СССР В. П. Елютиным. 18.30 — «Сегодня в мире». 18.45 — «Коммунист». Художественный фильм. 20.30 — «Время». 21.15 — «Кинопанорама».

2-я программа  
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.30 — «Приангарье». 20.00 — «Черно-белое интервью». 20.15 — «Час письма». 21.00 — «Господа Головлевы». Телевизионная постановка по роману М. Салтыкова-Щедрина. 2-я серия. 22.05 — Цв. тел. «Молодые пути». Телевизионная дискотека.

СУББОТА, 30 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 9.05 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Для вас, родители!» 10.00 — Пионерский концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

10.30 — Для старшеклассников «Компас». 11.15 — «Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

11.45 — «Москвичка». 13.00 — «Объектив». 13.30 — 35-й тираж «Спортлото». 13.45 — «Наш адрес — Советский Союз». 14.30 — «Сегодня в мире». 14.45 — Фильм — детям. «Земные и небесные приключения». Художественный фильм. 15.50 — Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 16.10 — «Очевидное — невероятное». 17.10 — Программа мультипликационных фильмов. 17.40 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 18.10 — Поэт народная артистка СССР О. Бардина. 18.35 — «Че-

ПЯТНИЦА, 29 августа

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — «Время». 8.50 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Фильм — детям. «У заставы «Красные камни». Художественный фильм. 10.45 — «Василий Шукшин. Писатель, актер, режиссер». 14.20 — Концерт. 14.55 — Информационная программа. К 60-летию Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана. По окончании — концерт Государственного заслуженного ан-

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

За теплотрассой, проходящей по ул. Декабристов (от ул. Космова до ул. Социалистической), отведена площадка для строительства капитальных кооперативных гаражей.

Владельцы автомашин и тяжелых мотоциклов, имеющие в данном районе временные гаражи и не имеющие капитальных, могут подать заявление на строительство кооперативных гаражей в данном районе.

Заявления принимаются в ба микрорайоне, дом № 29 (производственная группа) по вторникам с 10 до 18 часов, по четвергам с 10 до 19 час. при наличии техпаспорта с указанием порядкового номера временного гаража. Заявления будут приниматься в течение месяца со дня опубликования объявления.

За этот период временные гаражи должны быть перенесены своими силами на территорию ва кооперативом «Березка-10» согласно генплану участка.

Справки по телефонам: 6-37-62, 2-39-02.

ГОРИСПОЛКОМ.

**СЛУЖБА БЫТА СОВЕТУЕТ, ПРЕДЛАГАЕТ, РЕКОМЕНДУЕТ:** прокат — это удобно. В пунктах проката вы можете получить самые разнообразные предметы. Облегчить труд в домашнем хозяйстве вам помогут взятые напрокат стиральная машина, пылесос, холодильник, телевизор, магнитофон, транзисторный приемник и т. д.

Обращаться по телефону 2-48-35, ателье бытовых услуг вам предложит ближайший по месту жительства ателье проката.

Молодым родителям целесообразно покупать на несколько месяцев детские коляски, детские весы, велосипеды и педальные машины.

Если вы решили отметить какое-нибудь торжество и у вас нет нужного количества посуды, обратитесь в пункты проката, где можете получить тарелки, рюмки, а также столовые приборы, чайные сервизы.

В специализированном пункте проката вы можете приобрести свадебные платья, фату, кольца для украшения машины, ленты.

Обращайтесь по адресу: пр. К. Маркса, 39, телефон 2-39-39.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:** улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-87; промышленный отдел — 2-29-28; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-42-37; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; копекторы — 2-20-68.

Вниманию ангарчан! В связи с ремонтом ателье «Белка» прием и выдачу заказов по ремонту женских и мужских шуб будет производить ателье «Соболь» с 1 сентября 1980 года.

Адрес ателье: квартал 177, дом 1, телефон 4-38-55.

Прием и выдача заказов на покрытие меховых курток производится в ателье «Силуэт», расположенное по адресу: пос. Майск, ул. Тельмана, дом 12-14, телефон 2-96-70, остановка трамвая «Майский вокзал».

((945)).

Утерянные удостоверение за № 260377 и талон предупреждений № 533377 на имя Сальникова Виктора Николаевича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 11-й микрорайон, дом 10, кв. 11. (947).

Утерянные документы (военный билет и паспорт) на имя Михалешкина Виталия Викторовича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 15-й микрорайон, дом 54, кв. 95. (946).

Нашедшего технический паспорт на машину ЗАЗ 968 на имя Курбатовой Галины Максимовны прошу вернуть по адресу: Ангарск, 76-7-16. (944).

Нашедшего водительское удостоверение категории «В» на имя Курбатова Евгения Владимировича прошу вернуть по адресу: Ангарск, 76-7-16. (945).

## ИДИ ВПЕРЕД

ПОСЛЕ довольно длительных «каникул» ангарчане вновь увидели футбольные поединки на своем поле.

22 и 24 августа «Ангара» принимала новосибирский «Чкаловец» — 5:1 и 4:2.

«Чкаловец» до этих встреч имел в своем активе 27 очков и был в турнирной таблице на третьем месте. Ангарчане — на одиннадцатом (20 очков). Поэтому не случайно у болельщиков предстоящие матчи вызвали тревогу: выстоит ли наша?..

Все же «Ангаре» удалось собраться в поединках с новосибирцами, и в первом матче после двадцатипятиминутного прощупывания соперника команда добивается успеха. Гол забивает С. Дементьев. На его счету в этом тайме еще один гол. Взяв ини-

циативу в свои руки, ангарчане не упустили ее до конца матча, и лишь их чрезмерное расслабление позволило на последней минуте «Чкаловцу» забить один гол. В свои же ворота он пропустил мячи от ударов В. Поконина, В. Егоркина, О. Измайлова. Во второй игре вновь отличился В. Поконин (три мяча) и О. Измайлов.

Хочется верить, что наша команда сумеет и дальше наносить соперникам поражающие удары. В этом круге она всего дважды будет играть на чужих полях: 6, 8 сентября — с «Амуром» (Б) и 12, 14 — с «Локомотивом» (Улан-Удэ). Потом — серия игр на своем поле.

А. РЕДКОКАШИН.

Ангарским горвоенкоматом проводится обмен временных удостоверений участников Великой Отечественной войны на постоянные удостоверения: — рядовой и сержантский состав каждую пятницу с 9 до 12.00 часов в ДК «Энергетик»; — офицерский состав в горвоенкомате, комната 26, ежедневно. При себе иметь военный билет, фото 3х4 — 2 шт., награжденные документы, справки о ранении и другие документы, подтверждающие участие в боевых действиях при защите СССР.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

## КИНО

«ОКТАВЬРЬ» — Рогатый баблон (кинокомедия). 15 (удл.), 17-20, 19, 21 (удл. — И светла адмиралтейская игла).

«МИР» — Экипаж (2 серии). 10, 12-30, 15-10. Петровка, 38. 18, 20, 21-40 (удл. — Альманах кинопутешествия).

«ПОВЕДА» — Сцены из семейной жизни (цветной, широкоэкранный). 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20 (кинопанорама), 22-05.

«ГРЕНАДА» — Отель «У погибшего альпиниста». 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Ну, погоди! (выпуски 1, 4, 5, 6-я). 10, 14.

«ПИОНЕР» — Недоесок Наполе-

ов III. 10, 12, 14, 15-30. Викинг (США). 17, 19-10 (удл. — Скорость, смелость, мастерство), 21-40.

«ЛЕТНИЙ» — Ты — мне, я — тебе. 17, 19, 21.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Особо опасные. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Смерть негодяя (2 серии). 15, 18.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Трясина (2 серии). 15, 17-40, 20-20. Чудеса в решете. 15, 10.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Дознание пилота Пиркса. 10, 12-10, 14-20, 16-30, 18-40, 20-50. Зал «Восход» — Красные галстуки. 10-10, 15 Старомодная комедия. 12, 17, 19, 21.